
Κοινές Δηλώσεις Αντιπροέδρου Κυβέρνησης και ΥΠΕΞ Ευ. Βενιζέλου και Μαυροβούνιου
ομολόγου του Igor Lukšić (Ποντγκόριτσα, 18.02.2014)

Igor Lukšić: Επιτρέψτε μου να εκφράσω την ιδιαίτερη ευχαρίστησή μου για την επίσκεψη στο
Μαυροβούνιο του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και Υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδας,
της προεδρεύουσας χώρας στο Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η επίσκεψη αυτή στο
Μαυροβούνιο και την περιοχή λειτουργεί ενθαρρυντικά για εμάς, προκειμένου να
συνεχίσουμε την πορεία μας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία ελπίζουμε ότι θα είναι
επιτυχής τόσο για το Μαυροβούνιο όσο και για όλη την περιοχή.

Θέλω να συγχαρώ την Ελλάδα για την ανάληψη της Προεδρίας της στο Συμβούλιο της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και για τις πολύ συγκεκριμένες προτεραιότητές της Ελληνικής
Προεδρίας. Θεωρούμε ότι, στο πλαίσιο της Προεδρίας, μία από τις προτεραιότητες είναι και
η ενθάρρυνση της ευρωπαϊκής πορείας των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων.

Ενημέρωσα τον Υπουργό για την τρέχουσα κατάσταση και τις προσπάθειες που
καταβάλλουμε στην ευρωπαϊκή μας πορεία, καθώς και για τις Διακυβερνητικές Διασκέψεις
τον Δεκέμβριο, τον Μάρτιο - και ελπίζουμε και τον Ιούνιο - σε συνεργασία με την Ελλάδα. Και
ελπίζω ότι θα ορίσουμε και μελλοντικές συναντήσεις. Με βάση τις συμφωνίες που έχουμε
υπογράψει, συνομιλήσαμε και για τα μελλοντικά βήματα σχετικά με το άνοιγμα των
κεφαλαίων που αφορούν διάφορους τομείς της ενταξιακής μας πορείας.

Επίσης, ενημέρωσα τον συνομιλητή μου για την πορεία της ένταξης του Μαυροβουνίου στο
ΝΑΤΟ και για τις προσπάθειες προς αυτήν την κατεύθυνση. Τον ευχαρίστησα για την
υποστήριξη που δεχθήκαμε, μέχρι σήμερα, στο ζήτημα αυτό και συνομιλήσαμε για τα
μελλοντικά βήματα της πορείας αυτής, για την οποία το Υπουργείο Άμυνας καταβάλλει
αρκετές προσπάθειες.

Εξετάσαμε, επίσης, τις συμφωνίες που σκοπεύουμε να υπογράψουμε, καθώς και για την
εφαρμογή των υφιστάμενων συμφωνιών με σκοπό την ανάπτυξη της συνεργασίας, ιδιαίτερα
στον τομέα της οικονομίας.

Θέλω να ευχαριστήσω, για άλλη μια φορά, τον κ. Βενιζέλο για την επίσκεψή του αυτή και να
εκφράσω τις θερμότερες ευχές μου για τα επόμενα βήματα της περιοδείας σας στην περιοχή,
καθώς και για την προώθηση των προτεραιοτήτων της Ελληνικής Προεδρίας στην Ε.Ε..

Ευ. Βενιζέλος: Ευχαριστώ τον ομόλογό μου, Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό
Εξωτερικών και Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης του Μαυροβουνίου για τη θερμή υποδοχή που
μου επιφύλαξε. Τον ευχαριστώ γιατί προσάρμοσε το πρόγραμμά του και επίσπευσε την
επιστροφή του από το Βουκουρέστι και την Ποντγκόριτσα, για να έχουμε την ευκαιρία αυτής
της συνάντησης.

Επισκέπτομαι το Μαυροβούνιο, πρωτίστως, υπό την ιδιότητά μου, ως Πρόεδρος του
Συμβουλίου των Υπουργών της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά το τρέχον εξάμηνο.

Αλλά και σε διμερές επίπεδο είναι πολύ μεγάλη χαρά και ευκαιρία για μένα να συζητήσω με
τις Αρχές του Μαυροβουνίου για το υψηλό επίπεδο, αλλά και την προοπτική των διμερών
σχέσεών μας.

Η ενταξιακή πορεία του Μαυροβουνίου είναι ιδιαίτερα αποτελεσματική και θετική και
χαιρόμαστε πάρα πολύ γι’ αυτό. Θέλουμε η πορεία αυτή να συνεχιστεί και να ενταθεί κατά



τη διάρκεια του εξαμήνου της Ελληνικής Προεδρίας. Θέλω να συγχαρώ και να χαιρετίσω τις
μεγάλες προσπάθειες που έχει κάνει το Μαυροβούνιο, προκειμένου να θεμελιώσει την
ευρωπαϊκή του πορεία και προοπτική. Έχουν γίνει πολύ μεγάλα βήματα, έχουν υιοθετηθεί
συνταγματικές αλλαγές, έχει εισαχθεί νέα νομοθεσία σε θέματα που συνδέονται με τους
δημοκρατικούς θεσμούς, με το κράτος δικαίου, με την ανεξαρτησία της δικαιοσύνης, με την
καταπολέμηση διαφθοράς και του οργανωμένου εγκλήματος, αλλά πρέπει να γίνουν και
άλλα βήματα, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα.

Είχα την ευκαιρία να συζητήσω όχι μόνο με τον ομόλογό μου, αλλά και με τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας και τον Πρόεδρο της Βουλής. ‘Έχω διαπιστώσει την ισχυρή πολιτική βούληση
που υπάρχει εδώ, στο Μαυροβούνιο για την ευρωπαϊκή προοπτική της χώρας και είμαι
βέβαιος ότι υπάρχει η αποφασιστικότητα που απαιτείται ώστε να εισαχθούν όλες οι
αναγκαίες αλλαγές.

Όπως είπε ο κύριος Υπουργός, τους επόμενους μήνες θα γίνουν πολύ συγκεκριμένα βήματα
για να ενισχυθεί ο ρυθμός της ενταξιακής διαδικασίας του Μαυροβουνίου. Πριν από λίγες
μέρες, είχα την ευκαιρία να μιλήσω στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στην Ολομέλεια του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, και να παρουσιάσω το σημείο, το ιδιαίτερα προωθημένο, στο
οποίο βρίσκεται η ενταξιακή πορεία του Μαυροβουνίου.

Αντιλαμβανόμαστε, επίσης, τη φιλοδοξία του Μαυροβουνίου να ενταχθεί στο ΝΑΤΟ.
Η Ελλάδα είναι ένα πολύ παλιό μέλος του ΝΑΤΟ. Μετέχει σε αυτό, εδώ και 62 χρόνια, και
όπως συνεργαζόμαστε σε διμερές επίπεδο για την ενταξιακή πορεία του Μαυροβουνίου
προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, έτσι είμαστε διατεθειμένοι, σε διμερή βάση, να συνεργαστούμε
και για την προετοιμασία της ενταξιακής πορείας του Μαυροβουνίου στο ΝΑΤΟ.

Σε διμερές επίπεδο, οι σχέσεις είναι εξαιρετικές. Η Ελλάδα είναι ένας σημαντικός ξένος
άμεσος επενδυτής στο Μαυροβούνιο. Ενθαρρύνουμε την παρουσία των ελληνικών
επιχειρήσεων στο Μαυροβούνιο, ξέρουμε ότι η κυβέρνηση κάνει μεγάλες προσπάθειες, για
να διαμορφωθεί ένα περιβάλλον φιλικό για τις επιχειρήσεις και τις επενδύσεις, ιδίως τις
ξένες. Οι διμερείς μας σχέσεις έχουν πολύ μεγάλες δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης και
αυτό θα το αξιοποιήσουμε, όπως συμφωνήσαμε με τον ομόλογό μου.

Κλείνοντας, θέλω να συγχαρώ και να ευχηθώ καλή επιτυχία στο λαό του Μαυροβουνίου που
εύχομαι να ικανοποιήσει το ταχύτερο δυνατό τις ευρωατλαντικές του φιλοδοξίες, που είναι
απολύτως θεμιτές.


